Детский сигнальный жилет 
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Световозвращающие (сигнальные) жилеты предназначены для обеспечения безопасности детей в дорожных условиях.

 Благодаря яркому лимонному цвету ребенка в  светоотражающем жилете видно на значительном расстоянии в дневное время, а широкая световозвращающая полоса, проходящая по всей окружности детского жилета, делает  ребенка видимым со всех сторон даже в темное время суток или в иных условиях плохой видимости.


 

Для повышения безопасности детей в дорожных условиях, ГИБДД рекомендует общеобразовательным учреждениям приобрести световозвращающие жилеты и использовать их  при проведении городских экскурсий, выходов в город для участия в различных мероприятиях, выездов на природу, при проведении массовых мероприятий (соревнований по велоспорту, бегу, и другим видам спорта, когда соревнования проходят на открытых городских площадках),  в других необходимых случаях;

 
При выходе за территорию образовательного учреждения (детского сада) преподаватель и замыкающий колонну взрослый должны быть одеты в светоотражающие жилеты или накидки. Все дети должны быть одеты в светоотражающие жилеты. Дошкольным образовательным учреждениям рекомендуется иметь не менее 2 комплектов (по 25 шт. в каждом комплекте) светоотражающих жилетов для выхода с детьми за территорию детского сада.
 

Главное управление 
безопасности дорожного движения рекомендует!
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Подробнее о сигнальных жилетах на сайте Всероссийского образовательного проекта "Культура Безопасности"
